

Již od roku 1999 probíhala diskuze o potřebě vytvoření domény .eu jako reprezentantky Evropské unie a poté příprava zavedení této domény. K realizaci těchto plánů Evropské unie došlo přijetím Nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 733/2002 o zavedení domény .eu dne 22. dubna 2002 a Nařízení Komise (EC) č. 874/2004 vymezující pravidla veřejné politiky týkající se implementace a funkcí domény nejvyšší úrovně .eu a principy, jimiž se řídí registrace dne 28. dubna 2004. Následně byly přijaty další právní předpisy týkající se především registrace doménových jmen .eu a řešení sporů z doménových jmen .eu. V průběhu roku 2003 byla založena společnost EURid, která se stala následně správcem domény .eu, a po zařazení domény .eu do systému DNS v roce 2005 započala registrace doménových jmen .eu. Doménová jména .eu se tak stala skutečností.

Od té doby již byl zaregistrován úctyhodný počet doménových jmen .eu, který se neustále zvyšuje. Doména .eu se tak stala významnou a cennou adresou ve světě internetu. Zavedení domény .eu s sebou však přineslo kromě pozitiv jako je rozvoj elektronického obchodu i spory vznikající z doménových jmen .eu spočívající ve spekulativní a zneužívající registraci, jejichž řešením s působností pro celou Evropskou unii byl pověřen Rozhodčí soud při Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky.

Doménová jména obecně jsou v dnešní době internetu nepochybně aktuálním a stále se rozvíjejícím tématem. Doménová jména .eu jsou pak poměrně novým institutem na internetovém poli. I když každý uživatel internetu pracuje s doménovými jmény, z mých zkušeností vím, že málokdo ví, co je to doménové jméno, natož doménové jméno .eu. Po uvedení těchto osob do problematiky si pak matně vybaví, že z médií k nim sem tam doléhají nějaké informace o skandálních spekulacích s doménovými jmény a že se s doménovými jmény setkávají dnes a denně.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem a s ohledem na to, že problematika doménových jmen .eu není v odborné literatuře nijak hojně rozpracována, především co se týče vývoje řešení sporů z doménových jmen .eu, praxe řešení sporů z doménových jmen .eu a výhod řešení sporů v rámci ADR řízení, jsem si vybrala toto téma ke zpracování diplomové práce.

Diplomová práce je rozčleněna do osmi kapitol (1. Vymezení pojmů, 2. Registrace doménových jmen druhé úrovně .eu, 3. Spory o doménová jména .eu, 4. Řešení sporů z doménových jmen .eu, 5. ADR řízení obecně, 6. Průběh ADR řízení, 7. Výhody ADR řízení a 8. Novinky roku 2007 a 2008). Čtenář se dozví především základní informace o tom, co jsou to doménová jména obecně, k čemu slouží a jak vzniklo doménové jméno .eu, jak a u koho a za jakých podmínek je možné si doménové jméno .eu zaregistrovat. Stěžejním tématem této diplomové práce jsou spory z doménových jmen .eu a jejich řešení. Čtenář bude proveden komplexním ADR řízením. Na závěr si pak čtenář udělá obrázek o tom, jak se toto řízení vyvíjí a jakým směrem se ubírá.